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2003 년 1 학기 계측회로 II 기말고사 
 
각 문제 20점 
 
(1) 다음의 2차 multiple-feedback 필터에 대하여 답하시오. 단, R1 = R2 = R3 = R
이고, C1 = nC, C2=C이다. 
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(a) 전달함수를 구하시오. 어떠한 필터인가?  
(b) 차단주파수가 10 KHz인 Butterworth 필터가 되도록 소자들의 값을 결정
하고, 통과대역에서의 이득과 Q를 구하시오. 

(c) 전달함수의 크기를 Bode plot으로 그리시오. 
 
(2) 다음의 회로에 대하여 답하시오. 
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(a) 단자 V와 접지 사이의 등가 임피던스를 구하시오. 
(b) 단자 V와 접지 사이를 등가적인 하나의 소자로 표현하시오. 
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(3) 이득대역폭적(GBP)이 1 MHz이고, a0가 100dB이며, fa가 10 Hz인 op amp가 
주어졌다. 

(a) Open-loop gain의 크기인 dBa 를 도시하시오. 

(b) 이득이 1000이고 3 dB 차단주파수 fA가 10 kHz인 비반전 증폭기를 설
계하시오.  

(c) 이득을 100이고, 3 dB 차단주파수 fA가 100 Hz인 비반전 증폭기를 설계
하시오. 

 
(4) 220V, 60Hz 교류전원으로부터 dc 5V 를 출력하는 전원회로를 설계하고, 주
요 부위에서의 신호의 파형을 도시하시오. 

 
(5) 다음의 DAC 및 ADC에 대하여 답하시오. 

(a) R-2R ladder 회로와 비반전증폭기로 구성되는 4-bit DAC 를 설계하시오. 
VREF는 5 V로 하고, VFSR는 10 V가 되도록 소자들의 값을 결정하시오. 
또, 이 DAC의 LSB는 몇 V인지 계산하시오. 

(b) 4-bit successive approximation ADC에서 입력의 범위는 0 – 1 V이다. 입력
전압이 0.63 V일 때, ADC에서 출력되는 디지털 데이터를 얻는 과정과 
그 결과를 기술하시오.  


